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ΕΡΩΤΗΣΗ   

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα  

Θέμα: «Η ανικανότητα της ΝΔ οδηγεί σε αδιέξοδο χιλιάδες νόμιμους και έντιμους 

Βιοκαλλιεργητές» 

Κύριε υπουργέ, 

Μετά από απαράδεκτες παλινωδίες οκτώ περίπου μηνών, την συνεχή παραπληροφόρηση τις 

ατέρμονες αναβολές για το πότε θα γίνουν οι πληρωμές του προγράμματος ενίσχυσης για τις 

Βιολογικές Εκμεταλλεύσεις φυτικής παραγωγής, ζωικής παραγωγής και της Μελισσοκομίας, 

πριν λίγες ημέρες αιφνιδιαστικά, ανακοινώσατε τον «Ξαφνικό Θάνατο» του προγράμματος, 

παραδεχόμενος την ανικανότητα σας να προβείτε στους προβλεπόμενους ελέγχους. 

 

Είναι προφανές, ότι με ευθύνη της Κυβέρνησης υπήρξε συστηματική αμέλεια στην εποπτεία 

του συστήματος ελέγχου των αιτήσεων ένταξης στις Βιολογικές Καλλιέργειες ενώ σημαντικό 

ρόλο έπαιξε η προτροπή από τις υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης για μαζική 

υποβολή αιτήσεων ασχέτως της τήρησης των προϋποθέσεων.  

 

Σήμερα, μετά από 3 μήνες καθυστέρησης της καταβολής των προβλεπόμενων ποσών και με 

την ποινή από την ΕΕ κατά 25% στην συμμέτοχή του κοινοτικού προϋπολογισμού, 

προαναγγέλλετε την διακοπή του Προγράμματος κατηγορώντας εκ των υστέρων τον τρόπο 

έκδοσης των οικείων πιστοποιητικών. Όμως, όπως και στο σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ, όπου 

επλήγησαν οι πραγματικοί γεωργοί και κτηνοτρόφοι, έτσι και εν προκειμένω, η ανικανότητα 

σας και η ρουσφετολογική διαχείριση της κατάστασης οδηγούν σε απελπισία τους 

πραγματικούς Βιοκαλλιεργητές. Η συστηματική παραβίαση των διαδικασιών και η αδυναμία 

σας «να ξεχωρίσετε την ήρα από το στάρι» δεν μπορούν να θυσιάσουν τους πολλούς έντιμους 

και σωστούς βιοκαλλιεργητές που έχουν ήδη καταβάλει σημαντικά ποσά για πιστοποιήσεις 

και εφόδια παραγωγής με εκείνους που με την ανοχή σας ή όχι αλλοίωσαν παρανόμως τις 

σχετικές διαδικασίες προς όφελος τους. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Επειδή, η ανακοίνωση σας για τον «Ξαφνικό Θάνατο» του Προγράμματος ενίσχυσης για τις 

Βιολογικές Εκμεταλλεύσεις έχει προκαλέσει αναστάτωση στους πραγματικούς δικαιούχους 

των ενισχύσεων. 

 

Επειδή, η καταβολή των εν λόγω ενισχύσεων έχει ήδη καθυστερήσει πολύ με τους 

Βιοκαλλιεργητές να βρίσκονται σε αδιέξοδο καθώς και στα πρόθυρα οικονομικής 

κατάρρευσης, αφού έχουν ήδη καταβάλλει σημαντικά ποσά για τις εν λόγω καλλιέργειες. 

 

Επειδή, η καθυστερημένη καταβολή των ανωτέρω ποσών θα επιφέρει περαιτέρω ποινές από 

την Ε.Ε. στην συμμέτοχή του κοινοτικού προϋπολογισμού. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός   

1. Τι προτίθεστε να κάνετε και σε ποιο χρονοδιάγραμμα για να μην στερηθούν οι 

πραγματικοί βιοκαλλιεργητές τις δικαιούμενες ενισχύσεις; 

2. Σε ποια μέτρα ελέγχου θα προβείτε για την έγκαιρη διαπίστωση των νόμιμων 

βιοκαλλιεργητών από τις αρμόδιες Υπηρεσίες;  

3. Πόσες είναι οι καταγεγραμμένες περιπτώσεις που δεν πληρούσαν τα κριτήρια λήψης των 

προβλεπόμενων ενισχύσεων; 

4. Στην περίπτωση ματαίωσης του Προγράμματος, προτίθεστε να προκηρύξετε νέο 

Πρόγραμμα ενίσχυσης των Βιολογικών Εκμεταλλεύσεων φυτικής παραγωγής, ζωικής 

παραγωγής και της Μελισσοκομίας και με ποιες προϋποθέσεις ένταξης;  

5. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την αποτροπή παρόμοιων καταστάσεων στο μέλλον;  

Αθήνα, 10 Οκτωβρίου  2025 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 

Μπιάγκης Δημήτριος 

 

Τσίμαρης Ιωάννης 
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Γερουλάνος Παύλος 

 

Μάντζος Δημήτριος 

 

Χρηστίδης Παύλος 

 

Αποστολάκη Μιλένα 

 

Αχμέτ Ιλχάν 

 

Βατσινά Ελένη 

 

Γιαννακοπούλου Κωνσταντίνα (Νάντια) 

 

Γρηγοράκου Παναγιώτα (Νάγια) 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

Καζάνη Αικατερίνη 

 

Κατρίνης Μιχάλης 

 

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 

 

Λιακούλη Ευαγγελία 

 

Μιχαηλίδης Σταύρος 

 

Μουλκιώτης Γεώργιος 

 

Νικητιάδης Γεώργιος 

 

Νικολαΐδης  Αναστάσιος 

 

Πάνας Απόστολος 

 

Παπανδρέου Γεώργιος 

 

Παππάς Πέτρος 

 

Παρασκευαΐδης Παναγιώτης 

 

Παραστατίδης Στέφανος 

 

Παρασύρης Φραγκίσκος 
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Πουλάς Ανδρέας 

 

Σπυριδάκη Αικατερίνη 

 

Σταρακά Χριστίνα 

 

Χριστοδουλάκης Εμμανουήλ 

 




